

Первая мировая война 1914 – 1918гг.



Выполнила:
Лин Алина
Ученица 11
класса
Г. Тирасполь
МОУ «ТСШ№2»
Преподаватель
:
Тидва О.И.

Предыстория конфликта

Задолго до войны в Европе нарастали противоречия между великими державами — Германией, Австро-Венгрией, Францией, Великобританией, Россией. Германская империя, образованная после франко-прусской войны 1870 года, стремилась к политическому и экономическому господству на Европейском континенте. Включившись в борьбу за колонии только после 1871 года, Германия желала передела колониальных владений Англии, Франции, Бельгии, Нидерландов и Португалии в свою пользу. Россия, Франция и Великобритания стремились противодействовать гегемонистским устремлениям Германии. Для чего была образована Антанта.

Начало Первой мировой войны

1 августа Германия объявила войну России, в тот же день немцы безо всякого объявления войны вторглись в Люксембург. Франция обратилась за помощью к Англии, но английское правительство 12 голосами против 6 отказало Франции в поддержке.

2 августа германские войска окончательно оккупировали Люксембург и Бельгии был выдвинут ультиматум о пропуске германских армий к границе с Францией. Бельгия ответила отказом на ультиматум Германии. Германия объявляет войну Бельгии.

4 августа Германские войска хлынули через бельгийскую границу. Великобритания объявила войну Германии и направила на помощь Франции 5,5 дивизий.

Ход первой мировой войны

**Кампания
1914 года**

**Кампания
1915 года**

**Кампания
1916 года**

**Кампания
1917 года**

**Кампания
1918 года**

Выход России из войны

Кампания 1914 года

На Восточном фронте в это время произошло три крупных сражения между русской и германской армиями: Восточно-Прусская операция 1914 года, Лодзинская операция и Варшавско-Ивангородская операция, в которых противники нанесли друг другу ряд чувствительных ударов.

На сербском фронте дела шли для австрийцев неудачно. Несмотря на большое численное превосходство им удалось занять находившийся на границе Белград только 2 декабря, но 15 декабря сербы отбили Белград и выбили австрийцев со своей территории. 2 августа 1914 года был подписан германо-турецкий союзный договор, по которому турецкая армия фактически отдавалась под руководство германской военной миссии.

Кампания 1915 года

В 1915 году Германия решила нанести основной удар на Восточном фронте, пытаясь вывести Россию из войны.

23 августа 1915 года Николай II принял на себя звание Верховного главнокомандующего, сменив на этом посту Великого князя Николая Николаевича.

Во время Свенцянского прорыва 8 сентября — 2 октября германские войска были разбиты и их наступление было остановлено. Стороны перешли к позиционной войне.

23-26 ноября (6-9 декабря) 1915 года в штабе французской армии в Шантильи состоялась вторая межсоюзническая конференция.

23 мая Италия вступила в войну на стороне Антанты и объявила войну Австро-Венгрии.

Кампания 1916 го

21 февраля 1916 года германские войска начали наступательную операцию в районе крепости Вердене. Эта битва продолжалась до 18 декабря 1916 года. 3 июня 1916 года началась крупная наступательная операция русской армии, получившая название Брусиловский прорыв по имени командующего фронтом А. А. Брусилова. В результате наступательной операции Юго-Западный фронт нанес тяжёлое поражение германским и австро-венгерским войскам в Галиции и Буковине, общие потери которых составили более 1,5 млн человек. В июне началась Битва при Сомме, в ходе которой впервые были применены танки. 17 августа 1916 года был заключен договор между Румынией и четырьмя державами Антанты. 31 мая — В ноябре-декабре 1916 года Германия и её союзники предложили мир, но Антанта отклонила предложение.

Кампания 1917 года

1—20 февраля 1917 года состоялась Петроградская конференция стран Антанты, на которой обсуждались планы кампании 1917 года. 6 апреля на стороне Антанты выступили США, что окончательно изменило соотношение сил в пользу Антанты. В феврале 1917 года численность русской армии превышала 8 миллионов человек. В то же время, Германия за годы войны мобилизовала 13 миллионов человек, Австро-Венгрия — 9 миллионов. После Февральской революции в России Временное правительство выступало за продолжение войны, чему противостояли большевики во главе с Лениным. После Октябрьской революции советское правительство, пришедшее к власти под лозунгом окончания войны, заключило 15 декабря перемирие с Германией и её союзниками. У немецкого руководства появилась надежда.

Кампания 1918 года

В марте-июле Германская армия предприняла мощное наступление в Пикардии, Фландрии, на реках Эна и Марна, и в ходе ожесточённых боёв продвинулась на 40-70 км, однако ни разгромить противника, ни прорвать фронт так и не смогла. В мае на фронте начали действовать американские войска. В июле-августе произошла битва на Марне, которая положила начало контрнаступлению Антанты.

К 1 ноября войска Антанты освободили территорию Сербии, Албании, Черногории, вошли после перемирия на территорию Болгарии и вторглись на территорию Австро-Венгрии.

29 сентября перемирие с Антантой заключила Болгария, 30 октября — Турция, 3 ноября — Австро-Венгрия, 11 ноября — Германия.

Выход России из войны

После Октябрьской революции советское правительство, пришедшее к власти под лозунгом окончания войны, заключило 15 декабря перемирие с Германией и её союзниками. У немецкого руководства появилась надежда.



Брестский мирный договор — мирный договор, подписанный 3 марта 1918 года в Брест-Литовске (Бресте) представителями Советской России с одной стороны, и стран Четверного союза (Германии, Австро-Венгрии, Турции, Болгарии) — с другой.

Ратифицирован Чрезвычайным IV Всероссийским Съездом Советов 15 марта и германским императором Вильгельмом II — 26 марта 1918 года.

Согласно условиям Брестского мира:

- От России отторгались Польша, Украина, Белоруссия, Прибалтика и Финляндия. На Кавказе: Карс, Ардаган и Батум.
- Армия и флот демобилизовывались.
- Россия выплачивала 6 миллиардов марок репараций плюс уплата убытков, понесенных Германией в ходе революции — 500 млн золотых рублей.

Итоги

Результатами Первой мировой войны стали Февральская и Октябрьская революции в России и Ноябрьская революция в Германии, ликвидация четырёх империй: Германской, Российской, Османской империй и Австро-Венгрии, две последние были разделены. Германия, перестав быть монархией, урезана территориально и ослаблена экономически. В России начинается Гражданская война. США становятся сверхдержавой. Выплата Веймарской республикой репараций и реваншистские настроения в Германии фактически привели ко Второй мировой войне. В первой мировой, были использованы танки, химическое оружие, противогазы, зенитные и противотанковые орудия. Широкое распространение получили самолёты, пулемёты, миномёты, подводные лодки, торпедные катера.

Используемая литература и интернет - ресурсы

- Вячеслав Шацилло «Первая Мировая Война» ;
- <http://www.simvolika.org/project03.htm> ;
- <http://shistory.ru/> ;
- http://www.bratishka.ru/zal/sniper/images/1_7_1.jpg
- http://topwar.ru/uploads/posts/2010-09/1284826615_023.jpg